
CENTRUM BADANIA OPINII SPOŁECZNEJ
SEKRETARIAT
ZESPÓŁ REALIZACJI
BADAŃ

629 - 35 - 69,  628 - 37 - 04

621 - 07 - 57,  628 - 90 - 17

UL. ŻURAWIA 4A, SKR. PT.24
00 - 503  W A R S Z A W A
TELEFAX  629 - 40 - 89

CBOS

INTERNET: http://www.korpo.pol.pl/cbos E-mail: cbos@pol.pl
 

PRZEDRUK MATERIAŁÓW CBOS W CAŁOŚCI LUB W CZĘŚCI ORAZ WYKORZYSTANIE DANYCH EMPIRYCZNYCH  
JEST DOZWOLONE WYŁĄCZNIE Z PODANIEM ŹRÓDŁA 

 

 
 
  
 BS/199/177/94 

 
 
 
 

 

STOSUNEK DO RZĄDU W LISTOPADZIE ’94 
 
 
 
 
 
 
 
 

KOMUNIKAT Z BADAŃ 

 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

WARSZAWA, LISTOPAD ‘94 



Rok po powołaniu gabinetu Waldemara Pawlaka społeczne poparcie dla tego rza˛du jest

zbliżone do poparcia, które odnotowalis´my po rocznym funkcjonowaniu rza˛du Hanny Suchockiej

i wydaje sięstabilne.

Liczba osób zaliczaja˛cych siędo zwolenników ba˛dź przeciwników obecnego rza˛du już

od lipca br. ulega tylko niewielkim wahaniom.

CBOS
RYS. 1. STOSUNEK DO RZĄDU

Na pocza˛tku listopada1 wzrosła nieco liczba osób oboje˛tnych wobec rza˛du. Obecnie

wynosi ona 37% ogółu badanych. Zmniejszyła sie˛ natomiast liczba jego zwolenników (z 33% do

29%). Pozytywny stosunek do rza˛du występuje tym cze˛ściej, im lepsza jest sytuacja materialna

badanych, zarówno z punktu widzenia subiektywnego, jak i obiektywnego (okres´lanego na

podstawie dochodów na osobe˛ w rodzinie). Natomiast im wyz˙szy poziom wykształcenia, tym

stosunek ten jest bardziej spolaryzowany - mniej jest oboje˛tnych, a więcej zarówno zwolenników,

jak i przeciwników.

1 Sondaz˙ "Aktualne problemy i wydarzenia" (54) przeprowadzony w dniach 3-7 listopada ’94 na 1237-osobowej
reprezentatywnej próbie losowej dorosłej ludnos´ci Polski.
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W trzecim kwartale br. ustabilizował sie˛ również optymizm związany z polityką

gospodarcza˛ rządu2. Jest on zbliz˙ony do poziomu z kon´ca kadencji poprzedniego rza˛du, kiedy

to nasta˛pił wzrost oczekiwan´ związanych ze zmiana˛ ekipy rządzącej. Obecnie szanse poprawy

sytuacji gospodarczej dostrzega w polityce rza˛du 27% ankietowanych, nie widzi zas´ takich szans

55% respondentów.

CBOS
RYS. 2. CZY, PANA(I) ZDANIEM, POLITYKA RZĄDU STWARZA

SZANSE POPRAWY SYTUACJI GOSPODARCZEJ?

♦ w sierpniu ’93 pytanie dotyczyło rządu Hanny Suchockiej
♦ do października ’94 pytano o szanse wyjścia z kryzysu

W stosunku badanych do obecnego rza˛du nalez˙y odnotowac´ pewnąpoprawę(wzrost ocen

dobrych z 40% do 43%) ogólnej oceny wyników jego działalnos´ci w porównaniu z danymi

sondaz˙u październikowego. Równiez˙ w tym przypadku oceny zarówno pozytywne, jak i

negatywne kształtuja˛ sięna poziomie zbliz˙onym do tego, jaki uzyskiwał poprzedni rza˛d po roku

pracy.

Warto dodac´, że krytycyzm wobec rza˛du dość silnie wzrasta wraz z wykształceniem

ankietowanych osób.

2 Mierzony za pomoca˛ pytania: "Czy polityka rza˛du stwarza szanse poprawy sytuacji gospodarczej?"
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CBOS
RYS. 3. JAK BY PAN(I) OCENIŁ(A) WYNIKI DZIAŁALNOŚCI RZĄDU

PREMIERA WALDEMARA PAWLAKA OD CZASU OBJĘCIA PRZEZEŃ
WŁADZY?

♦ do września ’93 pytanie dotyczyło rządu Hanny Suchockiej

W szczegółowych ocenach dziesie˛ciu dziedzin pracy rza˛du nasta˛piły pewne zmiany (tab.

1). Pogorszyły sie˛ oceny w zakresie szkolnictwa, opieki zdrowotnej, polityki informacyjnej i

"kierowania pan´stwem". Niewielka˛ poprawęodnotowaliśmy natomiast w ocenach dotycza˛cych

zapewnienia bezpieczen´stwa obywateli, gospodarki i polityki zagranicznej.

Dokładniejsza analiza3 wykazała, z˙e na ogólna˛ ocenępracy rządu wpływają przede

wszystkim oceny jego działalnos´ci w dziedzinie gospodarki i kierowania pan´stwem. Poza tym

ujawnia sięjeszcze niewielki, choc´ istotny statystycznie wpływ ocen polityki informacyjnej i

działańw zakresie opieki zdrowotnej. Pozostałe dziedziny nie maja˛ większego znaczenia dla

całościowego postrzegania pracy rza˛du.

Nadal poste˛puje polaryzacja stosunku do premiera Pawlaka. Liczba akceptuja˛cych jego

osobęna tym stanowisku nie zmienia sie˛ od czerwca br. i wynosi około 50%, natomiast kolejny

raz wzrosła liczba niezadowolonych osia˛gając w listopadzie 35%.

3 Zastosowano analize˛ regresji metoda˛ stepwise.
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Tabela 1 w procentach

Wskazania respondentów według
Dziedziny Ocena terminów badań:
działalności
rządu II IV V VII IX XI

’94 ’94 ’94 ’94 ’94 ’94

Gospodarka Dobra 8 10 13 12 9 12
Dostateczna 53 56 52 54 52 53
Niedostateczna 27 22 29 24 27 27
Trudno powiedzieć 12 12 6 10 12 8

Kierowanie Dobra 16 19 15 19 16 12
państwem Dostateczna 48 47 49 46 47 52

Niedostateczna 20 18 23 20 21 25
Trudno powiedzieć 16 16 13 15 15 11

Właściwe gospoda- Dobra 7 9 - 9 7 7
rowanie pieniędz- Dostateczna 32 29 - 28 27 31
mi publicznymi Niedostateczna 42 38 - 44 50 48

Trudno powiedzieć 19 24 - 19 16 14

Polityka Dobra 31 36 - 35 31 35
zagraniczna Dostateczna 30 29 - 32 32 34

Niedostateczna 11 6 - 8 10 10
Trudno powiedzieć 28 29 - 25 27 22

Polityka Dobra 16 15 11 13 11 9
rolna Dostateczna 35 32 34 33 34 36

Niedostateczna 30 35 38 35 37 36
Trudno powiedzieć 19 18 17 19 18 19

Opieka nad ludźmi Dobra 12 13 - 11 10 8
najbardziej Dostateczna 31 33 - 29 30 35
potrzebującymi Niedostateczna 47 44 - 52 51 51
pomocy Trudno powiedzieć 10 10 - 8 9 6

Bezpieczeństwo Dobra 9 9 7 8 6 7
obywateli Dostateczna 32 28 25 26 28 32

Niedostateczna 49 54 64 58 58 55
Trudno powiedzieć 10 9 4 8 8 6

Szkolnictwo Dobra 14 15 - 14 15 12
oświata Dostateczna 40 40 - 39 42 40

Niedostateczna 34 31 - 33 29 39
Trudno powiedzieć 12 14 - 14 14 9

Opieka Dobra 11 10 - 11 11 8
zdrowotna Dostateczna 34 37 - 34 38 36

Niedostateczna 46 45 - 46 44 52
Trudno powiedzieć 9 8 - 9 8 5

Polityka Dobra 20 26 17 25 24 19
informacyjna Dostateczna 37 37 41 34 40 42

Niedostateczna 28 20 30 22 20 25
Trudno powiedzieć 15 17 12 19 17 14
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CBOS
RYS. 4 CZY JEST PAN(I) ZADOWOLONY(A), ŻE NA CZELE RZĄDU

STOI PREMIER WALDEMAR PAWLAK?

Najwięcej osób zadowolonych z tego, z˙e premierem jest Waldemar Pawlak odnotowujemy

wśród rolników i robotników niewykwalifikowanych, mieszkan´ców wsi, badanych powyz˙ej 54

roku życia. Akceptacja obecnego premiera jest tym mniejsza, im wyz˙szy poziom dochodów i

wykształcenia respondentów.

Stosunek do rza˛du badalis´my równieżzadając pytanie angaz˙ujące emocje badanych - z

jakimi uczuciami przyje˛liby oni wiadomość o ustąpieniu obecnego gabinetu. Blisko połowa

ankietowanych (46%) zadeklarowała oboje˛tność w tej sprawie. Równoczes´nie wzrosła

nieco (o 5 punktów) w stosunku do wrzes´nia br. liczba osób, które przyje˛łyby takąwiadomość

z niezadowoleniem.
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CBOS
RYS. 5. CZY WIADOMOŚĆ O USTĄPIENIU OBECNEGO RZĄDU

PRZYJĄŁ(ĘŁA)BY PAN(I):

Deklaracje oboje˛tności w razie usta˛pienia obecnego rza˛du dominująwe wszystkich

grupach społecznych. Niezadowolenie z takiej ewentualnos´ci występuje częściej niż zadowolenie

wśród rolników, robotników i pracowników fizyczno-umysłowych oraz rencistów i emerytów.

Pracownicy umysłowi niz˙szego szczebla, a takz˙e bezrobotni i kobiety nie pracuja˛ce zawodowo

w podobnym stopniu deklaruja˛ zadowolenie i niezadowolenie. Natomiast ws´ród kadry

kierowniczej i inteligencji, prywatnych przedsie˛biorców oraz uczniów i studentów usta˛pienie

obecnego rza˛du wywołałoby raczej zadowolenie niz˙ niezadowolenie.

Wiek podzielił odpowiedzi badanych w tej sprawie na dwie grupy. Ws´ród respondentów

do 44 roku z˙ycia mniej więcj tyle samo osób deklaruje zadowolenie, co i niezadowolenie.

Powyżej tej granicy wyraz´nie częstsze sa˛ deklaracje niezadowolenia.

Ze sprawa˛ upadku lub przetrwania obecnego rza˛du wiążą się liczne ostatnio rozwaz˙ania

komentatorów prasowych na temat ewentualnos´ci "odwrócenia sojuszy" - zasta˛pienia obecnej

koalicji innym układem. Zapytalis´my badanych4, jaki układ polityczny najbardziej by im

odpowiadał.

4 Pytanie to zadane było na zamówienie "Gazety Wyborczej".
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CBOS
RYS. 6. CZY WOLAŁ(A)BY PAN(I), ABY RZĄD W POLSCE TWORZYŁY:

Ponad jedna trzecia badanych zgłosiła całkowity brak zainteresowania ta˛ sprawą. Łącznie

z osobami nie maja˛cymi zdania - ponad połowa badanych nie preferuje z˙adnego z trzech

możliwych układów koalicyjnych partii, które sa˛ najliczniej reprezentowane w parlamencie.

Wśród pozostałych respondentów, preferencje rozłoz˙yły się mniej więcej równo, z lekka˛

przewaga˛ zwolenników obecnej koalicji. Wyniki wygla˛dają nieco inaczej, gdy wez´miemy pod

uwagęstopieńzainteresowania polityka˛. Wśród badanych deklaruja˛cych co najmniej s´rednie

zainteresowanie - odsetki osób opowiadaja˛cych sięza obecna˛ koalicją i koalicją SLD-UW są

wyrównane i wyraz´nie wyższe niżw przypadku opcji PSL-UW.

Tabela 2 w procentach

Opcja
Zainteresowanie polityka˛

duże średnie małe

SLD-PSL 28 20 13

SLD-UW 27 18 5

PSL-UW 17 13 10

Obojętność 18 33 50

Trudno powiedziec´ 10 16 22
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Warto jeszcze spojrzec´, jaki stosunek do ewentualnych układów mie˛dzypartyjnych ma

potencjalny elektorat5 tych partii.

Tabela 3 w procentach

Opcja
Potencjalny elektorat

PSL SLD UW

SLD-PSL 30 39 3

SLD-UW 5 28 34

PSL-UW 24 2 27

Obojętność 26 22 20

Trudno powiedziec´ 15 9 16

Okazuje sie˛, że koalicja SLD-UW ma nieco wie˛ksze poparcie w elektoracie UW niz˙

wśród wyborców SLD. Zwolennicy SLD z kolei cze˛ściej sąza pozostaniem ich partii w obecnej

koalicji, podobnie zreszta˛ jak zwolennicy PSL. Zaskakuja˛ce natomiast jest to, z˙e w każdym z

elektoratów trzech najwie˛kszych partii znaczny odsetek badanych (od jednej pia˛tej do jednej

czwartej) wyraz˙a obojętność wobec kierunku współpracy ich partii.

Wszystko wskazuje na to, z˙e stosunek do obecnego rza˛du kształtuje sie˛ podobnie jak do

gabinetu Hanny Suchockiej po roku funkcjonowania. Oznacza to, z˙e społeczen´stwo nie wiąże już

z rządem premiera Pawlaka tak wielkich nadziei, które spowodowały zaskakuja˛cy wzrost

wskaźników poparcia dla niego na przełomie roku.

5 Określony wg odpowiedzi na pytanie, na która˛ partiębadani głosowaliby, gdyby wybory miały sie˛ odbyćw najbliższą
niedzielę.



PODZIAŁ NA REGIONY W BADANIACH CBOS

1. Region północny:

09 woj. elbląskie

10 woj. gdańskie

17 woj. koszalińskie

26 woj. olsztyńskie

39 woj. słupskie

41 woj. szczecińskie

2. Region zachodni:

11 woj. gorzowskie

12 woj. jeleniogórskie

20 woj. legnickie

45 woj. wałbrzyskie

47 woj. wrocławskie

49 woj. zielonogórskie

3. Region środkowozachodni:

05 woj. bydgoskie

13 woj. kaliskie

16 woj. konińskie

21 woj. leszczyńskie

29 woj. pilskie

32 woj. poznańskie

44 woj. toruńskie

46 woj. włocławskie

4. Region środkowy:

01 woj. warszawskie

07 woj. ciechanowskie

24 woj. łódzkie

30 woj. piotrkowskie

31 woj. płockie

34 woj. radomskie

37 woj. sieradzkie

38 woj. skierniewickie

5. Region wschodni:

02 woj. bialsko-podlaskie

03 woj. białostockie

06 woj. chełmskie

22 woj. lubelskie

23 woj. łomżyńskie

28 woj. ostrołęckie

36 woj. siedleckie

40 woj. suwalskie

48 woj. zamojskie

6. Region południowo-wschodni:

15 woj. kieleckie

18 woj. krakowskie

19 woj. krośnieńskie

25 woj. nowosądeckie

33 woj. przemyskie

35 woj. rzeszowskie

42 woj. tarnobrzeskie

43 woj. tarnowskie

7. Region południowo-zachodni:

04 woj. bielskie

08 woj. częstochowskie

14 woj. katowickie

27 woj. opolskie



Tabela 1. Stosunek do rządu
(%)

Zwolennicy Przeciw- Obojętni Trudno Liczba
nicy powiedzieć osób

Ogółem 29 30 37 4 1236

Płeć
Mężczyźni 33 30 34 3 588
Kobiety 25 30 39 6 648

Wiek
do 24 lat 17 34 46 3 135
25-34 21 36 42 1 203
35-44 32 35 32 2 280
45-54 33 29 31 7 240
55-64 30 25 39 5 201
65 lat i więcej 35 21 37 7 176

Miejsce zamieszkania
Wieś 27 24 44 4 467
Miasto do 20 tys. 34 26 35 6 142
od 21 do 100 tys. 29 37 29 5 262
101-500 tys. 32 28 38 1 233
501 tys.i więcej mieszk. 24 47 25 4 132

Region
Północny 31 25 41 3 144
Zachodni 32 32 32 4 125
Środkowozachodni 37 24 34 5 173
Środkowy 21 37 33 9 233
Wschodni 38 31 29 2 149
Południowo-wschodni 25 28 44 3 193
Południowo-zachodni 26 32 39 2 219

Wykształcenie
Podstawowe 26 21 46 7 442
Zasadnicze zawodowe 28 31 37 4 322
Średnie 31 37 30 2 373
Wyższe 39 43 17 1 100

Grupa społ.-zaw. pracujący
Kadra kier.,inteligencja 30 50 20 0 74
Prac.umysł.niż.szczebla 27 40 30 2 107
Pracownicy fiz.- umysł. 27 38 33 3 59
Robotnicy wykwalifikowani 31 37 32 1 156
Robotnicy niewykwalifik. 25 15 52 8 62
Rolnicy 28 27 41 5 107
Prywatni przedsiębiorcy 20 35 36 8 79

Bierni zawodowo
Renciści i emeryci 35 25 35 5 393
Uczniowie i studenci 23 46 28 3 38
Bezrobotni 19 17 61 3 91
Gospodynie domowe i inni 23 30 40 7 66

Dochody na jedną osobę
Poniżej 1250 tys.zł 23 28 44 5 341
1250 tys. - 1999 tys. 24 27 43 6 268
2000 tys. - 2749 tys. 35 31 30 4 321
2750 tys. - 3249 tys. 32 36 29 3 118
3250 tys. i powyżej 40 35 24 1 146

Ocena własnych war. mater.
Złe 22 32 41 5 501
Średnie 30 28 38 4 563
Dobre 45 32 20 2 172

Zainteresowanie polityką
Duże 45 40 14 0 131
Średnie 36 34 27 3 533
Małe lub żadne 19 25 51 6 571

Udział w prakt. religijnych
Kilka razy w tygodniu 31 27 36 6 79
Raz w tygodniu 27 29 39 6 694
Kilka razy w roku 33 32 34 1 344
W ogóle nie uczestniczy 30 34 33 3 118

Poglądy polityczne
Lewica 50 22 27 1 246
Centrum 27 32 38 3 394
Prawica 29 41 27 3 257
Trudno powiedzieć 16 26 50 9 337
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Tabela 2. Czy polityka obecnego rządu stwarza szanse poprawy
sytuacji gospodarczej?

(%)

Tak Nie Trudno Liczba
powiedzieć osób

Ogółem 27 55 18 1236

Płeć
Mężczyźni 31 54 15 588
Kobiety 23 56 22 648

Wiek
do 24 lat 29 55 17 135
25-34 20 59 21 203
35-44 24 64 12 280
45-54 24 57 19 240
55-64 30 50 20 201
65 lat i więcej 36 40 25 176

Miejsce zamieszkania
Wieś 26 53 21 467
Miasto do 20 tys. 36 48 16 142
od 21 do 100 tys. 23 61 16 262
101-500 tys. 28 50 21 233
501 tys.i więcej mieszk. 23 63 14 132

Region
Północny 29 56 15 144
Zachodni 30 54 16 125
Środkowozachodni 30 50 20 173
Środkowy 23 58 19 233
Wschodni 34 48 18 149
Południowo-wschodni 24 58 18 193
Południowo-zachodni 22 57 21 219

Wykształcenie
Podstawowe 23 51 26 442
Zasadnicze zawodowe 28 54 18 322
Średnie 26 60 14 373
Wyższe 39 56 5 100

Grupa społ.-zaw. pracujący
Kadra kier.,inteligencja 29 59 12 74
Prac.umysł.niż.szczebla 16 64 20 107
Pracownicy fiz.- umysł. 26 61 13 59
Robotnicy wykwalifikowani 25 58 17 156
Robotnicy niewykwalifik. 33 51 17 62
Rolnicy 15 64 20 107
Prywatni przedsiębiorcy 22 62 15 79

Bierni zawodowo
Renciści i emeryci 33 48 20 393
Uczniowie i studenci 30 44 26 38
Bezrobotni 32 46 22 91
Gospodynie domowe i inni 15 68 17 66

Dochody na jedną osobę
Poniżej 1250 tys.zł 20 59 21 341
1250 tys. - 1999 tys. 25 53 21 268
2000 tys. - 2749 tys. 28 53 19 321
2750 tys. - 3249 tys. 32 53 16 118
3250 tys. i powyżej 38 50 12 146

Ocena własnych war. mater.
Złe 19 60 21 501
Średnie 30 52 18 563
Dobre 40 48 12 172

Zainteresowanie polityką
Duże 37 54 9 131
Średnie 32 57 12 533
Małe lub żadne 20 53 27 571

Udział w prakt. religijnych
Kilka razy w tygodniu 28 52 20 79
Raz w tygodniu 26 56 18 694
Kilka razy w roku 27 54 19 344
W ogóle nie uczestniczy 28 51 21 118

Poglądy polityczne
Lewica 46 46 8 246
Centrum 27 57 16 394
Prawica 21 66 13 257
Trudno powiedzieć 17 50 33 337
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Tabela 3. Czy wiadomość o ustąpieniu obecnego rządu przyjął(ęła)by Pan(i):
(%)

Z zadowo- Z obojęt- Z niezado- Trudno Liczba
leniem nością woleniem powiedzieć osób

Ogółem 18 46 26 11 1236

Płeć
Mężczyźni 18 44 28 9 588
Kobiety 17 47 24 12 648

Wiek
do 24 lat 20 47 15 17 135
25-34 22 50 20 8 203
35-44 23 47 21 9 280
45-54 14 46 32 9 240
55-64 16 39 33 12 201
65 lat i więcej 9 45 32 13 176

Miejsce zamieszkania
Wieś 12 47 30 11 467
Miasto do 20 tys. 16 46 28 10 142
od 21 do 100 tys. 23 47 22 9 262
101-500 tys. 18 44 28 10 233
501 tys.i więcej mieszk. 27 43 13 17 132

Region
Północny 14 47 31 8 144
Zachodni 11 54 27 8 125
Środkowozachodni 14 41 39 6 173
Środkowy 22 49 13 16 233
Wschodni 11 41 34 14 149
Południowo-wschodni 19 47 26 8 193
Południowo-zachodni 24 44 21 11 219

Wykształcenie
Podstawowe 12 47 28 13 442
Zasadnicze zawodowe 18 48 24 9 322
Średnie 20 44 24 12 373
Wyższe 29 39 30 2 100

Grupa społ.-zaw. pracujący
Kadra kier.,inteligencja 28 46 23 3 74
Prac.umysł.niż.szczebla 19 47 18 17 107
Pracownicy fiz.- umysł. 16 52 21 12 59
Robotnicy wykwalifikowani 22 43 27 9 156
Robotnicy niewykwalifik. 10 64 22 5 62
Rolnicy 15 45 29 11 107
Prywatni przedsiębiorcy 22 54 17 7 79

Bierni zawodowo
Renciści i emeryci 13 42 35 11 393
Uczniowie i studenci 28 31 13 27 38
Bezrobotni 21 46 20 13 91
Gospodynie domowe i inni 17 54 18 12 66

Dochody na jedną osobę
Poniżej 1250 tys.zł 14 51 25 10 341
1250 tys. - 1999 tys. 15 45 28 12 268
2000 tys. - 2749 tys. 19 45 27 10 321
2750 tys. - 3249 tys. 22 42 23 13 118
3250 tys. i powyżej 22 42 26 9 146

Ocena własnych war. mater.
Złe 17 49 23 12 501
Średnie 16 47 26 11 563
Dobre 25 34 35 6 172

Zainteresowanie polityką
Duże 29 23 43 4 131
Średnie 19 44 27 9 533
Małe lub żadne 13 52 21 14 571

Udział w prakt. religijnych
Kilka razy w tygodniu 19 46 20 15 79
Raz w tygodniu 17 47 26 11 694
Kilka razy w roku 18 44 26 12 344
W ogóle nie uczestniczy 20 46 31 3 118

Poglądy polityczne
Lewica 11 40 44 5 246
Centrum 14 53 24 9 394
Prawica 28 35 24 13 257
Trudno powiedzieć 18 50 17 15 337
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Tabela 4. Ocena działalności rządu premiera Waldemara Pawlaka
od czasu objęcia przezeń władzy

(%)

Dobra Zła Trudno Liczba
powiedzieć osób

Ogółem 43 39 18 1235

Płeć
Mężczyźni 46 39 15 587
Kobiety 40 39 21 648

Wiek
do 24 lat 44 36 20 134
25-34 33 43 24 203
35-44 40 47 13 279
45-54 39 42 19 240
55-64 53 32 15 201
65 lat i więcej 50 31 19 176

Miejsce zamieszkania
Wieś 47 34 19 467
Miasto do 20 tys. 47 40 13 142
od 21 do 100 tys. 42 42 16 261
101-500 tys. 38 42 20 233
501 tys.i więcej mieszk. 35 46 19 132

Region
Północny 44 40 17 144
Zachodni 42 37 21 125
Środkowozachodni 49 35 16 173
Środkowy 37 41 22 233
Wschodni 50 33 16 149
Południowo-wschodni 43 41 16 193
Południowo-zachodni 40 44 16 217

Wykształcenie
Podstawowe 47 32 21 442
Zasadnicze zawodowe 45 40 16 320
Średnie 38 44 19 373
Wyższe 39 55 7 100

Grupa społ.-zaw. pracujący
Kadra kier.,inteligencja 32 56 12 74
Prac.umysł.niż.szczebla 33 44 23 107
Pracownicy fiz.- umysł. 42 39 18 59
Robotnicy wykwalifikowani 40 40 20 156
Robotnicy niewykwalifik. 51 31 18 62
Rolnicy 46 32 22 107
Prywatni przedsiębiorcy 30 58 12 79

Bierni zawodowo
Renciści i emeryci 49 35 17 393
Uczniowie i studenci 47 34 19 38
Bezrobotni 48 34 18 90
Gospodynie domowe i inni 36 49 15 66

Dochody na jedną osobę
Poniżej 1250 tys.zł 43 38 19 340
1250 tys. - 1999 tys. 45 34 21 268
2000 tys. - 2749 tys. 44 39 17 321
2750 tys. - 3249 tys. 31 50 18 118
3250 tys. i powyżej 47 44 9 146

Ocena własnych war. mater.
Złe 41 41 18 500
Średnie 43 37 20 562
Dobre 49 42 10 172

Zainteresowanie polityką
Duże 51 40 10 131
Średnie 44 43 13 532
Małe lub żadne 40 36 24 571

Udział w prakt. religijnych
Kilka razy w tygodniu 47 35 18 79
Raz w tygodniu 43 39 18 694
Kilka razy w roku 43 39 18 343
W ogóle nie uczestniczy 41 44 15 118

Poglądy polityczne
Lewica 59 29 12 246
Centrum 43 40 18 394
Prawica 36 54 9 256
Trudno powiedzieć 37 34 29 336
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Tabela 5. Czy jest Pan(i) zadowolony(a) z tego, że na czele
rządu stoi Waldemar Pawlak?

(%)

Tak Nie Trudno Liczba
powiedzieć osób

Ogółem 50 35 16 1236

Płeć
Mężczyźni 52 34 14 588
Kobiety 48 36 17 648

Wiek
do 24 lat 43 37 19 135
25-34 42 40 18 203
35-44 44 42 14 280
45-54 46 39 15 240
55-64 61 25 14 201
65 lat i więcej 63 22 16 176

Miejsce zamieszkania
Wieś 61 22 17 467
Miasto do 20 tys. 48 38 14 142
od 21 do 100 tys. 43 43 14 262
101-500 tys. 43 42 15 233
501 tys.i więcej mieszk. 37 48 14 132

Region
Północny 57 32 11 144
Zachodni 52 29 19 125
Środkowozachodni 57 27 15 173
Środkowy 39 45 16 233
Wschodni 56 32 12 149
Południowo-wschodni 47 34 19 193
Południowo-zachodni 46 38 16 219

Wykształcenie
Podstawowe 60 21 18 442
Zasadnicze zawodowe 50 32 18 322
Średnie 43 45 12 373
Wyższe 27 69 5 100

Grupa społ.-zaw. pracujący
Kadra kier.,inteligencja 21 71 7 74
Prac.umysł.niż.szczebla 34 50 16 107
Pracownicy fiz.- umysł. 53 35 12 59
Robotnicy wykwalifikowani 48 31 21 156
Robotnicy niewykwalifik. 61 25 14 62
Rolnicy 69 19 12 107
Prywatni przedsiębiorcy 29 56 15 79

Bierni zawodowo
Renciści i emeryci 59 26 15 393
Uczniowie i studenci 37 47 16 38
Bezrobotni 42 35 23 91
Gospodynie domowe i inni 51 35 14 66

Dochody na jedną osobę
Poniżej 1250 tys.zł 54 29 18 341
1250 tys. - 1999 tys. 52 27 20 268
2000 tys. - 2749 tys. 50 37 12 321
2750 tys. - 3249 tys. 44 43 14 118
3250 tys. i powyżej 40 50 10 146

Ocena własnych war. mater.
Złe 51 34 15 501
Średnie 49 34 17 563
Dobre 48 41 11 172

Zainteresowanie polityką
Duże 54 41 4 131
Średnie 50 39 11 533
Małe lub żadne 48 30 22 571

Udział w prakt. religijnych
Kilka razy w tygodniu 55 33 13 79
Raz w tygodniu 52 33 16 694
Kilka razy w roku 46 39 15 344
W ogóle nie uczestniczy 45 39 15 118

Poglądy polityczne
Lewica 62 26 12 246
Centrum 50 39 11 394
Prawica 45 47 9 257
Trudno powiedzieć 44 28 29 337


